INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN SIBIU

OLIMPIADA DE MATEMATICA
FAZA LOCALA, 09.02.2013
Clasa a Vll-a

1. Se considera expresia E(x) = X+ 3, unde X este un numar real.

(3p) a) Aratati ca media aritmetica a numerelor E(\/§) si E(—\/§) este un numar natural.
(4p) b) Daca n este un numar intreg strict negativ, determinati valorile lui n pentru care

3J3-E(n) >3-E(n/3).

**k*

2. (4p) a) Aflati numarul rational nenul X, care verifica egalitatea:

1+§+§+...+%:l+3+5+...+105

X X X X
(3p) b) Pentru x determinat anterior, rezolvati in multimea numerelor rationale ecuatia

(x-1):10=y>.
Doina Negrila

3. (7p) In paralelogramul ABCD alegem M e[DC], astfel incast CM =2DM si N €[BC],

astfel incat BN =2NC. Stiind ca aria triunghiului CMN este egala cu 16 cm?, aflati aria
paralelogramului ABCD.
GMB2012

4. Se considera patratul ABCD si punctele E e [BC] si F e DC (D este intre F si C), astfel
incat [BE]|=[FD]. Demonstrati ca:

(3p) @) m(xFAE) =90°.

(2p) b) daca FAEH este patrat, atunci m(«FCH) =45°.

(2p) c) dreptele AH, FE si BD sunt concurente.
Simona Dumitrescu

Nota: Toate subiectele sunt obligatorii.
Timp efectiv de lucru: 3 ore.
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1.8) E(VW3)=v3+3; E(-v3) =—V3+3 oo (1)

E(/3)+E(-/3)
A T e (1p)
2
M, =3 E N o (1p)
B) E(N) =N+3, E(MV3) = N3 43 oo (1p)
3V3—E(n) >3-E(MV3) = 3(n+3)>n+3< (N+3)(V3-1) > 0o (2p)
VB-150=N4350=5 N {21 oo (1p)
2.a) 1+3+5+...+2013—ZOL;OW—10072 ............................................................ (1p)
1+3+5+...+105—106 53—532 ................................................................................. (1p)
2 2
Ecuatia este echivalenta cu: 1007 =53 = x= (%) = x=19°> = x=361........ (2p)
X
D) X =361=>(361-1):10 = Y% => Y2 =36 ceeoorrrrrerrrreiieriesniesis s (2p)
S ={m8,6] .oi (1p)
3. FIGUIA COTECTA....oouviiiieiiiiieie ettt ettt et e b e e e e sbeeaeeseesaeenseessennas (1p)
not not
DM =a,NC =b= MC =2a,NB=2b,PT L AB,N ePT, T AB,PcCD............ (1p)
T.Thales
BT PC = NP NG NP L T 8NP e (2p)
PT BC PT 3
A cun :16cm2:>L2MC:16:a-NP:16 ........................................................... (1p)
Aupep =DC-PT =3a-3NP=9aNP = A . p =144CM° ..o, (2p)
(Solutia cu raportul de asemanare se puncteaza corespunzator)
4. Q) Figura COMPIEta........coooviiuiiiiieiiciieieeieeee ettt ettt et eve s eaeesaeeneennens (1p)
()
AABE = AADF =5 M(BAE) = M(FAD) ....oooveeeeveeeeeeeeeeeeeeeeseeeesseesessee s essssennn (1p)
m(BAE) + m(EAD) = 90° = m(FAD) + m(EAD) = 90° = m(FAE) =90°................. (1p)
b) Metoda I: FC nEH = {P}
PH PC
(Uu) PH p|: - - (LU.L)
AHPF = ACPE = — = — PF  PE |=APHC ~ APFE =
FPE = HPC
M(PCH) = M(PEF) = 45° = M(FCH) =45 ......oooooeeeeeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseeeeee e (2p)

Metoda a I1-a: Q centrul patratului AEHF, deci m(H(jE) =90%si HQ = %



AFCE,m(C) = 90°
[FQ]=[QE]

FE

[CQ]= AHQC isoscel

m(QFC) = m(QCF) = x = m(CQE) = 2x, m(HQC) =90° — 2x = m(HCQ) = 45° + x,

coliniare = AH, FE si BD concurente In Q.........ccceiiviiiieiirie et
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o E
%9
F ‘\\ P C



